

项目建设抢抓工期、生产企业开足马力、政务服务全员到岗——

# 我市各地迅速进入奋进状态

新时代 新征程 新伟业

项目建设抢抓工期、生产企业开足马力、政务服务全员到岗……7日，中秋国庆长假后上班第一天，我市各地迅速重启“奋进模式”，以饱满的热情、充足的干劲，有条不紊地投入到为完成全年目标任务的各项工作中去。

早上8点，如东洋口港阳光岛上一派繁忙景象。协鑫汇通LNG接收站项目现场，580多名工人正加班加点作业。目前，两座20万立方米的LNG储罐水泥浇筑已全部完成，预计本月中旬实现气顶升，春节前完成外罐施工。

平潮镇作为通州区的二级产业承载平台，一上班就对第三季度工作进行梳理，并安排四季度工作。会后，招商线上负责人蔡霞来不及休息就赶到新落户的南通盈鼎精密科技股份有限公司，与企业负责人就项目开工等事项进行沟通，了解有什么困难需要帮助。在南通海星电子股份有限公司“新能源领域用新一代高性能电极箔”项目现场，平潮镇经济发展局副局长戴晓锋一早就来到工地，配合企业迎接市项目办对企业的检查。该项目9月开工，总投资32亿元，新增智能化生产线50条。

项目建设一直是各地的重点工作。位于启东市东海镇兴垦村的永太项目现场一片忙碌景象，项目工程负责人陈慧正和镇经发办负责人施锦程沟通项目施工情况。目前永太项目南区车间已全部封顶，北区车间正在进行二层车间施工，预

计11月底前完成全部土建工作。节后，东海镇持续推进项目建设，紧抓泓茂科技、永太汽车等在建项目进度，加快庆旺机械项目施工许可证办理，促进恒源液压二期等项目尽快投产见效。

老旧小区改造是民生项目的重头戏。“通吕运河两岸西段生态景观带建设进展如何？”“老旧小区改造物业是否衔接到位？”节后上班第一天，崇川区委书书记胡拥军率队直奔区里的老旧小区改造、通吕运河生态景观带打造、南大街改造等重点城建项目现场，督促相关部门、施工单位咬定目标任务，推动项目建设提速增效。

今年是崇川区城市更新三年行动的第二年，将为40个老旧小区实施改造，目前各项目已进入主体冲刺阶段，计划今年10月底主体完工，11月底景观、智能化等配套完工；通吕运河生态景观带作为任港湾和五龙汇片区建设的十大重点工程之一，目前南岸东段、两岸西段基本完工，南岸中段正在有序施工。

招商引资是发展的永恒主题。7日一上班，南通开发区召开“大办公会”，各招商引资、项目建设、经济发展部门会聚一堂，列出近40件重点事项，击鼓催征，号召全区上下冲刺第四季度。1月至9月，南通开发区围绕“3+1”主导产业发展方向，新签约注册重点项目超40个，总投资超360亿元。目前，各招商团队紧盯全年目标任务，狠抓高质量、专业化招商。投

资促进局局长董景利介绍，四季度全区的招商工作将以重特大制造业项目和外资项目招引为重点，以“专精特新”项目招引为突破，大力推进产业链招商，积极招引延链强链补链项目。

抢订单、赶进度、拼生产……长假过后，我市不少重点企业成为推动经济快速发展的主力军。今年以来外贸形势不断复苏，海外订单不断增加，位于海门区的南通衡利来机械设备有限公司正赶制一批出口孟加拉国的1356锭络筒机，计划10月20日发集集装箱“出海”，舜驱动力科技（南通）有限公司全部生产线开足马力，目前企业在手订单已排到2024年3月，主要客户为长安、奇瑞等一线汽车头部企业。

如东经济开发区（高新区）工业园区内，江苏御传新能源技术有限公司6条生产线正全力以赴赶订单。这家企业拥有多种规格的减速器制造平台，目前已实现应税销售4亿多元，在手订单超过80万台。眼下，如东境内，911家规上工业企业，一批沿海重大项目均已实现复工，正全力冲刺收官战。

服务企业跑出加速度。“融资1500万元已经到账，政府的及时援手给我们企业发展提振了信心。”昨天，面对前来调研的海安市发改委工作人员，江苏弘盛新材料股份有限公司总经理徐继军感激之情溢于言表，他表示，化纤行业正逐步复苏，企业已铆足干劲，全力冲刺全年销售超50亿元的目标。海安市发改委已实地走访企业20多家。每到一处，调研人员都详细了解企业用工、资金、技术创新等方面的情况，以及企业在运行过程中是否存在需要解决的突出问题。在

海安荣威运动用品有限公司PVC薄膜生产车间里，看到工人们有条不紊，设备全线运作，调研人员感到欣慰。在前不久的走访中，他们了解到企业在用工问题后，立即协调解决，100多名工人陆续到岗。据了解，今年以来该企业出口形势持续向好，每个月都有6000万元左右的外贸订单。

上海一家企业新落户如皋高新区，因发展的迫切需要，新公司需尽快完成设立工作，但企业相关负责人无法来如亲办。为此，如皋迅速成立“皋证”无忧服务专班，安排专人精准服务，启动“互联网+e窗代办”远程服务模式。上班第一天，代办人员仅用了两个小时，为该企业完成提交开办申请到营业执照发放、公章刻制、税务登记、住房公积金缴存登记等手续。如皋市行政审批局负责人介绍，针对招商引资项目和企业特殊情况，市场准入和投资建设及时开辟“绿色通道”、全流程代办、全链条支持，发挥“皋证”无忧服务专班效能，全力打造一流的服务水平，一流的企业发展，一流的如皋“如意”营商环境。

冲刺四季度，政府部门的工作人员需要担当。一上班，启东市汇龙镇经济发展局局长施辉就当起了“红娘”，促成辖区内蓝硕电子与金和食品两家企业达成“联姻”意向，由金和食品为蓝硕电子的电竞网销礼盒定制精巧的小包装海苔。“城北工业园内各种类企业较多，经济发展局为广大企业牵线搭桥，相信会有更好的表现。”施辉满怀期待地说。

本报记者 赵勇进 黄海 陈静 陈嘉仪 黄艳鸣 黄天玲 司占伟  
本报见习记者 王建波 徐书影

## 进一扇门 办更多事 启东市新政务服务中心启用

本报讯（通讯员张春柳 记者黄海）7日，启东市新政务服务中心正式启用，79个部门1380项政务服务事项全面进驻，开启“一网一门一次”服务模式，实现进一扇门、办更多事。

启东新政务服务中心位于启东经济开发区金桥路199号，提供近1000个车位。新中心增加了中介服务、审图中心、婚姻登记、公证处等部门，目前共有79个部门进驻，进驻部门数量较原先增长33%。

记者看到，企业、群众办事区域主要集中在一楼至四楼，一楼设有银行及智慧政务24小时服务区、中介机构服务区等；二楼设有婚姻登记服务区、警务服务区、不动产服务区等；三楼设有市场准入及投资项目服务区、办税服务区、公共资源交易中心；四楼设有审图中心。

启东市民顾冬梅对新中心很满意，“这里环境好，服务态度好，办事效率又高，从进入到现在半小时不到，就办完了业务。”

与原中心相比，新中心更突出“AI+政务服务”功能的开发利用，办事大厅内设有全息导览、智能引导、云取号预约、综合查询、智能等候提醒、办事实况实时更新、运行负荷预警、7×24小时自助服务等智慧服务，帮助群众获得更智能、便捷的服务体验。

在打造高质量政务服务的同时，新中心还融入了文化休闲元素，提供长者服务、亲子空间、社区书吧、艺术展览、党建文化等服务空间，让群众享受更温馨的城市客厅服务。



7日，南通国盛智能科技股份有限公司工人在生产车间忙碌。位于崇川区的国盛智科是国家高新技术企业、中国机床工具行业30强企业。作为国内领先的金属切削类中高档数控机床以及智能自动化生产线提供商，公司提供多个领域智能制造一体化解决方案，形成了数控机床、智能自动化生产线、装备部件三大系列产品。

记者 许丛军 摄

## 基层代表：

# 洋口港发展带来共建共享幸福新生活

“我们村的渔民，对洋口港开发建设让出了家园，也得到了回报，100多名渔民洗脚上岸，走进了洋口港临港工业区的企业上班。”如东长沙镇三民村党支部副书记陈卫东在当年一期围垦指挥部办公室，讲述三民村干部群众当年支持洋口港开发建设的故事。

三民村由渔民、盐民、农民组成，村名也由此而来。陈卫东说，当年，为了开发洋口港，村里接到征用滩涂的通知后，立即召开了动员会，养殖户一个个盯着时任村党支部书记陈建发问：“我们没了海上牧场，今后靠什么生活呀。”言下之意，让出大面积滩涂，实在不舍。

“大伙儿的生计，我们一起想办法，眼下当务之急就是让出滩涂，为洋口港建设

腾出空间。”陈建发转了一圈，“我带头把66亩紫菜滩涂让出来。”接着，村主任孟兵表态：“我也把300亩养殖滩涂让出来。”大伙儿一看，干部都作了表率，于是也逐渐从不理解转为支持。“经过村里协调，养殖户把养殖场搬到外地去了。”陈卫东说，陈建当时身患重病，从上海治疗一回到家里，就披星戴月登门入户做通了渔民的工作。

2003年12月8日夜，一个让人震惊的消息传来，洋口港临港工业区一期工程曹埠施工段第二层最后一条吹沙袋在增高过程中突然爆裂，上层被撕开长、宽分别为10多米的“T”形豁口，大潮呼啸疯狂冲刷，刚刚匡围的新堤危在旦夕。

险情就是命令，当时在围垦指挥部常驻的孟兵振臂一呼：“跟我上！”20多名身强力壮

的村民与他一起奔赴现场，参加争分夺秒的抢险战斗。他们和围垦民工携手奋战了24小时，化险为夷。“这段抢险经历，我一辈子忘不了。”孟兵说着说着，眼眶湿润了。

开发洋口港，周边许多干部群众是奉献者，也是受益者。在西太阳沙上建设人工岛，渔场退役，渔民开始转产。洋口港开发指挥部将工程测量任务交给转产的船老大，拉开了渔民改行的序幕。陈卫东说：“渔民徐建权就是典型的受益者之一，承担测量任务，长了见识，开了眼界，后来购买了拖轮、工程船，做起了海上风电设备安装、海上风力发电运维等大生意。”

洋口港开发为我们转产渔民打造了家门口就业的新饭碗。”三民村渔民季卫东前几年因交通事故落下终身残疾，定为三级残疾，

通过村里沟通协调和积极争取，他到江苏嘉通能源有限公司当了一名保洁工，4000元工资每月按时打到卡上。他开心地说：“没有洋口港开发，像我这样的残疾人就没有这么好的就业机会。”

洋口港的开发，引来了许多大项目的落

户，也实现了周边群众家门口上班的梦想。

金光如东产业基地项目计划总投资450亿元，一期已全部建成投产。徐陈东夫妇就在

基地上班。他今年42岁，家住苴镇街道九阳村，大学毕业后在江南的一家企业工作了15年。金光投产后，他携妻子回到家乡，在基地分别从事仪电和人事工作，每月有很不错的收入。夫妇俩在如东县城买了房子，每天开车上班，儿子在城里上学，一家三口过着幸福的小日子。

老有所养，特别对一些缺少自理能力的五保老人，尽可能安置到长沙敬老院。家住陆河村的吴胜祥今年78岁，入驻敬老院好多年。今年夏天突发急病，院内组织人员送往如东县中医院治疗，经查患有胃穿孔，心脏也有问题，一度进入ICU。后经治疗，慢慢恢复了健康，现在能下地行走。住院期间，敬老院专门派了一个护工，24小时陪伴护理。

2022年，上海九如城集团接管长沙敬老院，走上公建民营之路，升级改造为如东九如城港城康养中心，拥有193张床位。长沙敬老院院长曹卫民说，院内倡导孝爱文化，每周都安排老人看电影、做手工等活动；每月举行一次生日会，向当月过生日的老人赠送蛋糕，帮助他们过生日。每逢节日都要加餐，今年中秋为老人们加了烤鸭和鸽鱼两道菜。

如东县洋口港实验学校是一座为洋口港新城区配套的现代化学校，建于2017年，

是如东第一个九年一贯制学校，拥有学生1700多人，且30%的学生为企业外来务工子弟。

“洋口港的发展成就了我们的学校，我们学校也全力为企业员工服务，消除他们的后顾之忧。”洋口港实验小学校长黄俊俊说，2020年，学校实施“蒲公英行动”，针对来自五湖四海的孩子设计了一系列课题。外来务工人员只要与企业签订劳动合同就可以优先入学，至于其他手续可以后续补办。孩子入学后，为了能尽快融入班级这个群体，学校规定，党员教师与外来务工人员子弟结对，进行心理等方面疏导。班主任会在新生入学第一周内家访，了解学生家庭情况，并组织孩子到如东苏中四分区纪念馆等红色基地、到家长所在企业参观，培养孩子对洋口港这个第二故乡的情感。

洋口港在发展，学校的规模也在不断扩大，今年9月1日，又有50个外来务工人员的子弟从外地转来。

上周，我们在洋口港采访了一些社会不同层面的代表，他们是洋口港建设的见证者、付出者、更是受益者。他们说，谁也没有想过自己曾经小渔村的家乡，会有今天的发展成就，是洋口港让他们走上了共建共享的幸福新生活。

·杨新明 赵勇进·

## 五年900多人 获免费法律援助

南通开发区法院通报行政诉讼法律援助情况

本报讯（记者范译）7日，南通开发区法院通报了五年来行政诉讼法律援助工作情况并发布典型案例。2018年7月至今年8月，该院共促成行政诉讼法律援助案件719件，受援人数900多人，法律援助成功率达27.7%。

行政诉讼法律援助制度的初心在于为“民告官”领域中诉讼能力较低、经济能力有限的老百姓提供免费专业援助，引导其正当行使诉权，积极化解矛盾，推动行政争议实质化解。

为防止地方干预，方便当事人诉讼，南通开发区法院在推广行政诉讼法律援助制度之初就与市法律援助中心共同会商，形成了以异地指派模式为主的法律援助模式，不仅就近安排邻县（市、区）法律援助律师承接案件，而且加强法律援助机构之间在转交申请、核实情况、调查取证、送达法律文书等环节的协助配合，有力改变了行政诉讼原被告诉讼能力不对等、庭审争议焦点不集中等现象，避免了受援人起诉行政机关的各种主观顾虑。

去年4月，南通开发区法院正式开通“行政诉讼e法援”，实现了行政案件法律援助的网上申请、信息查询、材料阅览、网上指派等功能“网上办”“掌上办”，打通法律援助服务“最后一公里”。截至目前，通过该平台完成的法律援助服务案件已有150件，进一步释放了法律援助制度的新效能。

## 南通市市管领导干部任职前公示

（2023.10.8）

为进一步扩大干部选拔任用工作民主，广泛听取社会各界意见，提高选人用人公信度，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，经市委研究决定，对钱永忠同志进行任前公示。

钱永忠，男，汉族，1968年9月生，在职研究生，硕士，中共党员，现任南通市委政法委员会政治部主任。拟推荐提名为市级机关正处级干部人选。

公示时间为：2023年10月9日至2023年10月13日。对公示对象有何反映，请于公示期间与南通市委组织部联系。

联系电话：0513-12380, 18962912380（手机短信），联系地址：南通市世纪大道6号南通市委组织部，邮编：226018。

中共南通市委组织部

2023年10月8日